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helyben, ragy postán küld Te :
Egvsz évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . .

50Negyedévre.
Egy hóra

Egye* szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Xagy-uj-utcza 

sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajo. könyvkereskedésében, 

zinay Gyula kiadó lakásán (Kis-csapó- 
uteza 383. sz.) és a szerkesztőségben.

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN JNT.A.iF’OT-THZIlSrT PÉNTEK ÉS VASÁKNAP KIVÉTELÉVÉ!.^,

Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért 5 kr Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beiktatásért 30 kr

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajcz&r.

Hirdetések fölvétetnek Szinay Gyuláuá 
és a szerkesztőségben.

Kéziratok nem adatnak vissza-

Az eredmény,
Már a választások első napja eldön­

tőit annyit, hogy nein sikerül a minisz­
terelnöknek a szavát beváltani és hogy 
az ellenzéki pártok megerősödve mennek 
be ismét a képviselőházba.

Hogy nem teljes az ellenzék győ­
zelme, annak az okát megértheti min­
denki, aki figyelemmel kísérte azt a 
hallatlan erőfeszítést, melyet a kormány 
végbevitt kerületről-kerüleire, azt az erő­
szakoskodást, melylyel éltek a hivatalos 
kortesek és ezt a nagy-mérvű lélekvásár- 
lást, melyre sohase volt több pénz, mint 
ezúttal.

Nyílt dolog, hogy óriási pénzáldoza­
tokba került az idei választás a kor­
mánypártnak. Az előkészületi idő rövid­
ségével épen fordított arányban emelke­
dett a hivatalos korles-költség. Egyes ke­
rületekből valósággal vérlázitó jelentések 
érkeztek arról, minő módon és mily bő­
séggel szórják a politikai meggyőződés 
árát a népnek azon elemei közé, a me­
lyek megvásárolhatók, mert szegények és 
nyomorultak.

De még a leginségesebb nép sem 
volt könnyű szerrel és olcsón kapható 
most, mikor a népszerűtlen és gyűlölt 
Szapáry-regime támogatására kerítették. 
És a hol győztek a kormánypártiak, ott 
is vagy a jelölt népszerűsége és össze­
köttetései, vagy igazán nagy pénz dön­
tötte el a dolgot.

Nagy pénzbe, sok millióba került a 
választás Szapárynak, a ki eleve belátta, 
hogy az ő lejárt neve mellé fokozott 
szükség van a kisegítő eszközökre, első 
sorban pedig egy kiapadhatatlan válasz­
tási kincstárra, melyből az ingadozó ke­
rületek eláraszthatok úgynevezett »kenőcs­
csel«, ha már éppenséggel nem mozdul 
az a szekér kenés nélkül.

Tisza Kálmánnak még elég volt a 
választások czéljaira a rendelkezési alap, 
melybe nagyon sok furcsa eredetű pénzt 
halmoztak öt esztendőn keresztül, Sza- 
páry Gyulának már ez is kevés. Belátta, 
hogy a rendelkezési alap szédítő nagy 
összegei is kevésnek bizonyulnak a ke­
rületek megtartására és elhóditására és 
azért gondoskodott a hiányzó »eszközök« 
pótlásáról, gondoskodott tekintélyes va­
gyonú jelöltekről, a kik a magukéből is 
készek ezreket és tízezreket áldozni azért 
a kétes szerencséért, hogy a jelenlegi 
miniszterelnök vezetése alatt álló érdek- 
szövetségnek tagjaiul fölvétessenek.

Azt lehet mondani, hogy Szapáry 
gróf valóságos árverést tartott, a volt 
képviselők egész sorának elejtésével ré­
szint nagy ambiczióju, részint nagyobb 
pénzű szerencsevadászoknak szövetségét 
keresve és fogadva el a nehéz kerületek­
ben, hogy a rendelkezési alap kincseiből 
annál többet fordíthasson azoknak meg­
választatására, akiktől még a régiek kö­
zül szolgálatokat vái.

Közel és távolabb tömegesen van­
nak előttünk az ilyen esetek és nagy az 
örömünk, hogy minden kigondolható erő­
feszítés daczára sorba buknak a beezé- 
zett jelöltek, a zsíros bugyellárisu mág­
nások és szemiták, a kikből Szapáry ki­
nézte magának a jövendő többséget

A többség, az csak meg lesz, ha 
megfogyva is, de minden jel arra mutat, 
hogy Szapáry Gyula igen rövid ideig fog 
ezzel a többséggel kormányozni, mert 
mielőbb el kell neki vennie a büntetést 
azért, hogy nemcsak a nemzetet, de a 
királyt is félrevezette.

Ha nem is nagy tömegekben hódí­
tott kerületeket az ellenzék azoktól, kik 
hivatalos erőszakkal és tenger pénzzel

álltak vele szemben, az uj képviselőház 
pártarányai megmulalják. hogy a minisz- 
U$relnök végső erőlködése lesújtó erkölcsi 
bukással végződött, mert az elbukottak he- 
fy.«t még csak számszerűleg sem tudjál pó- 
tpfpi. Teljes zűrzavar elé néz Szapáry a 
február tizennyolezadikára megnyitandó 
országgyűlésen és már a legközelebbi 
hetek meg fogják győzni arról, hogy a 
helyes, üdvös törvényalkotási munkának 
nem az ellenzék az oka, hanem ő maga, 
aki nem volt képes előállani egyetlen 
egészséges reformmal és úgy látszik, 
Taaffét véve mintaképül, minden áron 
tovább akar uralkodni. Még annak az 
árán is, hogy a népet kiteszi egy végze­
tes hajszának.

BELFÖLD.
A képviselőház elnöke. Az uj kép­

viselőház elnöki állására több név került kom- 
bináczióba. Ezek közül — mint a »M. H.« 
értesül — gróf Tisza Lajos személyében tör­
tént a végleges megállapodás.

Az udvar Budapesten. A király az 
eddigi megállapodások szerint, hétfőn, február 
8-án érkezik a fővárosba. Az udvartartáshoz 
tartozó személyzet már vasárnap érkezik meg 
külön vonaton. A királyi váriakban már hoz­
záfogtak a szükséges előintézkedésekhez.

Köszönet a mandátumért. A volt 
belügyminiszter, Teleki Géza gr., a nagysomkuli 
kerület egyhangúlag megválasztott képviselője, 
ezer forint alapítványt tett le Somkuton állí­
tandó faiskolára, melyből a nép ingyen kap 
nemesített fajú gyümölcsfákat; 400 frtot adott 
a népkert közepén építendő pavillonra, 100 
forintot a kaszinó uj berendezésére, 50 forin­
tot a polgári körnek és 50 forintot a tűz­
oltóknak.

Czigány-verbuválás. Érdekes meg­
bízásban jár most Sztojka Ferencz Szegeden. 
József főherczeg bízta meg azzal, hogy verbu­
váljon össze vagy negyven czigánycsaládot s 
telepítse Bánkúira, Aradmegyébe, a főherczegi 
birtokra. A czigány-verbuválás már a napok­
ban kezdődik s a belügyminiszter felhívta a 
hatóságot, hogy támogassa Szlojkát.

KÜLFÖLD.
Követendő példa. A portugál hiva­

talos lap a király levelét teszi közzé, melyben 
kijelenti, hogy tekintettel az ország helyzetére, 
mely mindenkire súlyos terheket ró, lemond 
czivilistájának egy ötödéről az államkincstár 
javára.

Hogy kapják a herczegek az 
érdemrendeket ? Közönséges halandó em­
bernek sem sokkal több kell hozzá, mint ösz- 
szekötletés, hogy érdemrendhez jusson, hát 
még egy herczegnek ? Károly hohenzoilerni 
herczeg, az oláh trónörökös öcscse beszélhet 
erről legújabban. Konstantinápolyban járt mos­
tanában s a tiszteletére adott ebéd folyamán, 
melyen a szultán is jelen volt, az a nagy do­
log történt vele, hogy épen akkor mozdult el 
a helyéről egy fali ernyő, mikor ő arra ment. 
A »bátor« herczeg merészen kinyújtotta a ke­
zét és felfogta az ernyőt, mely Így nem esett 
le. Ha leesett volna, meglehet, hogy az alatta 
álló szultánt érintette volna. Ezért a hőstettért 
a szultán az életmentési érdemrendet s az 
ozmanje-rend közép rendjelét adta a herczeg­
nek. Oláhországban — hir szerint — mindenki 
el van ragadtatva e történelmi nevezetességű 
oláh hőstett által.

A szentesi választás. — Szentesen 
Balogh János függetlenségi és 48-as párti je­
lölt 1152 szavazattal, Tors Kálmán szintén füg­
getlenségi és 48-as jelölt 114 szavazata ellené­
ben képviselővé választott.

— Furcsa czáfolat. A »Buda­
pesti Hírlap« közölte azon összegeket, 
melyek postai utón küldettek — válasz­
tási czélokra — a főispán urakhoz. E 
hírre vonatkozólag, mely országszerte 
méltó megdöbbenést keltett, a félhivata­
los »N e m z e t« a következő czáfolatot 
közli: »A »Budapesti Hírlap* január 31-i 
számában a »kormány kortesköll- 
ségei« czim alatt egy kimutatás jelent 
meg, mely szerint a kormány a válasz­
tási czélokra bizonyos összegeket küldött 
szél. Amennyiben e közlés a kormányra 
vagy a miniszterelnökre vonat- |

kozik, illetékes helyről arról értesülünk, 
hogy az teljesen alaptalan«

Hát ebben az úgynevezett czáfolat- 
ban nincs tagadva az a tény, hogy a fő­
ispánok korteskedésre pénzt kaptak, csu­
pán azt tagadják, hogy maguk a kor­
mány tagjai küldték volna ezt a pénzt. 
Természetes is, hogy nem maguk a mi­
niszter urak tették azt a postára, sőt 
nem is az ő nevükben küldetett el, ha­
nem az expediálásra — a szabad­
elvű párt végrehajtó bizottsága 
vállalkozott! Ez mi lsem változtat az 
undorító tényen s a kormányra nyilvá­
nosan rá van sütve a vesztegetés vádja!

Tallózás.
(Pi os toll t s nemzeti szinti loll. — Mi kell nekik ? — 
Gyermekei által megtérített apa. — A derecskéi isko­
lás fiú. — Kemény dió. — A győzelem. — A kis-kassai 

választás.)

Bárándra utaztunk. A vasúti állomásnál 
feltüztiik kalapunk mellé a bárándi kerület 
függetlenségi jelöltjének nemzeti szinti tollát. 
Ugyanakkor egy nagy csomó m.-pércsi és 
v.-pércsi piros tollas választó utazott Szobosz- 
lóra, hogy Polonyira leszavazzanak.

Midőn a vasúti kocsikba beszállásolták 
magukat, azt mondtam egyik termetes válasz­
tónak, hogy midőn elindul a vonat, éljenezzék 
meg Polony it.

Az atyafi gyanakodva nézett a kalapomra, 
s azt felelte:

— Nem vagyunk mi az úrral egy elven!
— Hogy ne lennénk egy elven ? — vála­

szoltam én.
— Az u r is a ne m z e t-r öntők 

közzé tartozik! — hangzott a felelet.
— Hogy tartoznám én azok közzé?! —
— Tarka toll van az ur kalapján! — 

mondá a buzgó Polonyista.
— Hjati, barátom, itt tévedés van a do­

logban — mondám felvilágosításul — a bá­
rándi kerületben nem piros, hanem piros-fe- 
hér-zöld szinü a függetlenségi párt tolla!

Az atyafi még mindig kételkedett, azt 
gondolván, hogy espionnal van dolga. Oda 
adtam hát neki a kalapomat, hogy olvassa el 
a zöld levélre irt nevel.

— »így már jól van!« — mondá, midőn 
meglátta, hogy az Illyés Bálint neve van a 
levélre Írva. Lett is olyan »Éljen Polonyi !« 
kiáltás, midőn elindult a vonat, hogy elnyomta 
a vaskocsik dübörgését.

Azonnal láttuk, hogy győzelemre induló 
seregnek egyik lelkes hadosztályával van dol­
gunk, s telje.1- en nyugodtak voltunk a szobosz- 
lói választás eredménye felől!

*

Vannak a magyar Alföldön is olyan köz­
ségek, (hála istennek, nem nagy számmal) me­
lyeknek politikai erkölcsét nagyon megrontot­
ták a kormánypárti vesztegetések és itatások.

Egy ilyen községben programm-beszédet 
tartván a függetlenségi jelölt, azt mondá egye­
bek közt, hogy egyedül a függetlenségi párt az, 
mely tiszta bort önt a pohárba.

— Az kell nekünk, uram! — ki­
állóit közbe egyik választó, ki nem programm- 
beszédet, hanem bort várt a jelölttől!

*

Az ilyen jelenetekkel szemben vannak 
azonban fölemelő jelenetek is, melyek a ma­
gyar nép fiainak romlatianságáról tesznek bi­
zonyságot.

Nagy-Bajomban történt, hogy egy választó 
elküldte két kis fiát a kormánypárti kortes­
tanyára, hogy hozzanak onnan neki tollat. A 
gyermekek el is szaladtak, de nem kormány- 
párti, hanem függetlenségi tollat vittek haza 
az apjuknak.

Az apa vissza akarta őket küldet i kor­
mánypárti tollért, de a fiuk megtagadták az 
engedelmességet. Arra hivatkoztak, hogy ők 
48-asnk, s nem engedik meg, hogy az apjuk 
kormánypárti tollat tűzzön a kalapja mellé.

És az apa annyira meg volt indulva fiai- 
•nak lelkesedése által, hogy feltüzte a függet­
lenségi tollat, s le is szavazott a függetlenségi 
jelöltre.

Így téritették meg az apát a gyermekek ! 
*

Derecskén egyik tanító az osztály első 
tanulójának — az egész osztály nevében — egy 
függetlenségi tollat ajándékozott.

A fiú büszkén vitte haza a tollat, s eldi­
csekedett vele az apjának. Az apa ki akarta 
próbálni gyermekét. Azt mondta neki, hogy 
hogy merte azt a tollat elfogadni, mikor ő, az 
apa, kormánypárti. Midőn látta, hogy e szavak 
a fiúra nem hatnak, azzal akart ráijjeszteni, 
hogy kifogja tagadni, nem ismeri el többé fiá­
nak, ha azt a tollat el nem dobja.

— »Nem bánom én, ha kitagad is édes 
apám, ha földönfutó leszek is, d e én az el­
vemet el nem hagyom!« válaszolá a lel­
kes gyermek, kitől tanulhatnának, s a ki előtt 
megszégyenülnek a — köpeny egforgató 

I urak!
Az apa megölelte, s megcsókolta derék 

gyermekét, s bátorította, hogy a hazaszeretetei 
ezentúl is őrizze meg szivében.

A hol ilyen gyermekek vannak, ott nem 
vész el a függetlenségi eszme! ősz nagyapák, 
munkás apák és gyermekek szivében él az 
hervadás nélkül, s biztosítja Magyarország 
jövőjét!

*

A »D. E.« olyanformát irt, hogy az első 
kerületben azért nem győzött a kormánypárt, 
mert ők is elismerik a Thaly Kálmán nagy 
érdemeit, s veszteségnek tartották volna a 
képviselőházra nézve a Thaly Kálmán meg­
buktatását.

Bizony megbuktatták volna ők Thaly Kál­
mánt, ha tehették volna! De a debreczeni első 
kerület olyan kemény dió, melybe bele-törtek 
a mameluk fogak. Géresi Kálmán jó gschüftet 
csinált Dézsinek, ki alig győzi a sok megcsor­
bult mameluk-fogat kireparálni!

*

Győzelmet hirdet a debreczeni mameluk- 
sereg. De fővezére, gr. Dégenfeld József főis­
pán azt mondja: »Még egy ilyen győzelem : 
és végein van!«

*

A kis-kassai kerületben elhalasztották a 
képviselőválasztást — farsang utolsó napjára, 
midőn a bohóczkodás tető-pontját éri el. A 
kormánypárt jelöltjének, városunk áldozatkész 
nagy iparosának, Kutasi Imrének a megválasz­
tatása »több mint bizonyos!«

Sarló.

Karakterek.
Vannak, a kik elveikhez minden körül­

mények közt hívek maradnak, a kiket nem 
tántorít el sem ígéret, sem fenyegetés, sem 
pénz, sem hatalom. A kik szeretik nemzetü­
ket, szeretik hazájukat, — szeretik a szabad­
ságot és óhajtják Magyarország boldogságát.

Ezek az önzetlen, független és szabad 
hazafiak.

*

Vannak, kiket saját érdekük tart össze, 
nem pedig a hazaszeretet, akik, mert nekik 
jól van dolguk, nem törődnek a közzel, nem 
törődnek az összessel. A kik vak hívei az ural­
kodó hatalomnak, mert saját existentiájukat 
annak létezésétől teszik függővé, mert a hü 
cseléd érdeménél más érdemet nem szereztek. 
Ezért mindig arra törekednek, hogy urok a 
hatalom polezán maradjon akárminő eszközök 
utján is.

Ezek az önző, servilis osztrák-magyarok!

*

Vannak olyanok, a kik állandóan magu­
kon tartják a politikai elvtelenség szenynyes 
köpenyegét és mindig a széllel szemben fordít­
ják azt. Mindegy nekik, ha az a szél a Kárpá­
tok tövétől, vagy Bécs felől indul is.

Ezek a kétkulacsosok, — a politikai szél­
kakasok, a kiket soha semmi körülmények 
között nem szokás számba venni.
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Vannak a kik jobbra is hajlonganak, — 
balra is hajlonganak ; jobbra is kezet adnak, 
balra is kezet adnak, jobbra is ígérnek, balra 
is ígérnek. — de tulajdonképen egy felé sem 
tartoznak,

Ezek a politikai rimák, a kik nem akar­
nak (mint magukat kifejezik) senkit megsérte­
ni. Ezek a kétszínű rüpőkök, — a kik a tett 
pillanatában gyáván elbújnak.

*

Vannak a kik tettetik magukat, hogy ők 
a politikához nem értenek. — Hogy ők avval 
nem foglalkoznak s épen azért nem is sza­
vaznak se jobbra, se balra. Hanem azért éber 
szemekkel kisérik a mozgalmat és nem a je­
lölt szellemi értékét, hanem annak a tárczajat 
vizsgálják.

Ezek az utolsó pillanatig tartó gatják ma­
gukat s akkor mint egy rossz köpőládát dob­
ra ütik a lelkűket. Annak adják, a ki többet 
ád. Ezeknek nincs hazájuk, hanem csak egy 
darab földterület, a hol véletlenül születtek, s 
a melyet szívesen eladnak minden pillanatban. 
Napsugaruk : a kegymosoly, istenük . a pénz.

Ezek az eladók és ezekből telnek ki az 
árulók.

Újdonságok.
Mennyibe kerül egy mamelak?

Debreczen, febr. 2.

Nincs igazság a világon! Krisztust har- 
mincz ezüst pénzért adták el, egy mameluk 
képviselő jóval többe kerül!

A »Budapesti Hírlap« keményen 
befütött Szapárynak. Számszerűleg kimutatta, 
hogy a főispánok postai utón mennyi válasz­
tási költséget kaptak. Ez az összeg 759.300 
írtra megy. A félhivatalos »Nemzet« mégis 
azzal dicsekszik, hogy a kormánypárt tiszta 
tégy ve rekkel küzdött s elég vakmerő igy 
Írni :

»A szabadelvű párt a válasz­
tási harczot megvívta becsülettel 
és önérzettel.«

(És 759.300 forinttal!)
»A piszkos eszközökkel szem­

ben nem élt represszá liákkal.«
(Hát a 759.300 forint ?)
»Bízott a nemzet józanságában 

és higgadt ítéletének igazságossá­
gába n.«

(És a 759.300 forintban.)
»Az ellenzék minden eszközt 

megengedett magának.«
(A kormánypárt is mindent s azonfelül a 

759.300 forintot.)
»A magyar nemzet nem kölcsön­

vett jelszavakból, de tettekből 
i t é 1.«

(Valóban tettekből, mint a milyenek pl. a 
759.300 frt.)

Debreczenbe ebből a 759.300 forintból a 
»Budapesti Hírlap« értesülése szerint 
21.000 frt küldetett gf Dégenfeld József 
főispán kezéhez. Debreczennek két ma­
meluk képviselője van. Egy-egy mameluk-kép- 
viselö tehát 10 500 írtba került. Krisztust har- 
mincz ezüst pénzért adták el! . .

* Állat-kiállitás. A debreczeni gaz­
dasági egylet vasárnapi közgyűlésén véglegesen 
elhatározta, hogy a 25 éves jubileum alkalmá­
ból a Hortobágyon álla t-k i a 11 i t á s t rendez. 
Úgy a jubileum, mint az állat-kiállitás, f. évi 
jun. hó első felében fog megtartatni.

* A katonaság élelmezése A m. 
kir. honvédelmi miniszter a következő rende­
letet intézett valamennyi törvényhatósághoz:
A közös hadsereg és a honvédség legénységé­
nek őrmestertől és hasonló rendfokozatu al­
tiszttől lefele, átvonulás alkalmával a szál­
lásadók által kiszolgáltatandó étkezésért, a 
katonai (honvédségi) javadalmazásból fizetendő 
térítési összeget az 1879. évi XXXVI. törvény- 
czikk 51. szakasza alapján, a közös hadügy 
miniszter úrral egyetértőleg, az 1892. évre a 
következőképen állapítom meg: a dunáninneni- 
részekben tizenkilencz (19) krajczárban, a du­
nántúli részekben húsz és fél (20.5) krajczár­
ban, a tiszáninneni részekben tizenhét kraj­
czárban, a tiszántúli részekben ti­
zenhat és fél (16.5) krajczárban, a Ki­
rályhágón túl tizenöt és fél (15.5) kraczárban, 
Horvát-Szlavonországban tizenhét és fél (1/.5) 
krajczárban, Budapest fővárosban huszonhét 
(271 krajczárban, Pozsonyban huszonhat és fél
(26.5) krajczárban, Kassán huszonkét (22) kraj­
czárban, Temesvárit huszonkét (22) krajczár­
ban, Kolozsvárt tizennyolcz és fél (18.5) kraj ­
czárban, Nagyszebenben tizenkilencz és fél
(19.5) krajczárban, Zágrábban huszonegy és 
fél (21.5) krajczárban, Fiúméban huszonnégy 
(24) krajczárban. Miről a törvényhatóságot 
tudomás és közhirététel végett értesítem. Egy­
úttal felhívom a törvényhatóságot, hogy a 
múlt 1891. évi október hó 1 -töl f. évi szeptem- 
hö végéig divó marhahús-árakról összeállítandó 
kimutatást hozzám f. évi október hó 15-éig 
terjeszsze fel.

* A számlák bélyegkötelezett' 
sége. a szegedi kereskedelmi és iparkamara 
felterjesztést intézett a kereskedelmi miniszter­
hez, a melyben azt kéri, hogy a 10 forintot 
meg nem haladó kereskedői számlák bélyeg­
mentesek legyenek. Kéri egyúttal, hogy felterjesz­
tésüket ajánlja a pénzügyminiszter jóakara­
tába. Kérelmüket azzal indokolják, hogy a ve­
vők a belvásárlást eszközlő cselédek vagy ta- 
nonczok ellenőrzése végett, de saját megnyug­
tatásukra is minden csekélységtől számlát kö­
vetelnek és hogy igy a kereskedő igen gyakran 
oly összegű vételről kénytelen bélyeges szám­
lát kiállítani, melynél nincs még a bélyegkölt­
ségre való egy krajczár haszna sem. Ebből 
ered azután az a meglehetősen általános gya­
korlat, hogy egyesek a kisebb számlatételekröl 
mégis csak belyegtelen czédulákat adnak ki 
czégnyomás és aláírás nélkül, hogy elkerüljék 
a maga csekélységében is súlyos tömeges bé- 
lyegfölragasztást.

* Párbajozó választási elnök.
Félegyházán Szabó János ur, akit a kormánypárt 
a választási elnökség tisztjével bízott meg, a 
választás előtti napon valahogy összeveszett 
Félegyháza polgármesterével, dr. Zámbó Gé­
zával s természetesen — lovagias affér lett a 
dolog vége. A segédek kölcsönösen abban álla­
podtak meg, hogy a felek másnap, vagyis a 
választás reggelén intézzék el ügyüket. Ebbe 
Szabó nem egyezhetett bele, mert neki a sza­
vazatszedő bizottság működését kellett meg­
nyitni, hanem azt nem bánta, ha majd délután 
találkoznak valami csöndes erdőben, hol min­
den nagyobb zaj nélkül elsüthetik pisztolyai­

kat. Délután két órakor elnöki tisztét rábízta 
az egvik alelnökre s elszaladt egy kicsit 
párbajozni. Pisztolypárbajt vívtak, — minden 
baj nélkül s azután megbékultek, mindemk el­
ment a maga dolgára. A polgármester ur to­
vább korteskedett, az elnök ur pedig tolvát 
tolta az alelnököt s szedte a voksokat. Ha vé­
letlenül a választási elnök ur testébe tévedt 
volna az ellenfél golyója, akkor lett volna meg 
csak czifra bonyodalom a választásnál.

* Az időjárás. A földmivelésügyi mi­
nisztériumhoz érkezett hivatalos jelentések sze­
rint az egész országban magas hólepel födi a 
vetéseket (?); a hegyes vidékeken az utólso 
napokban rendkívül nagy mennyiségű hó esett. 
A hőfok két nap óta mindenütt felemelkedett 
egyszerre 10—ll0-nyi hidegről 2—60-nyi me­
legre és az összes folyókon érezhető is volt 
lassú áradás. A Duna teljesen jégmentes a ii- 
szán azonban Naménytől egészen Titelig a 
csak 5 cm. vastagságú jég áll, ép úgy a 1^- 
sebb folyókon.

* Az udvariatlan Baross. A kereskedelmi tni- 
niszternek, a ki pedig a tárczájába tartozó szakok­
nál mindig szívesen foglalkoztatott nőket nem a 
legkedvezőbb tapasztalatokkal szolgálhattak a női 
tisztviselők- Bizonyítja ezt a miniszternek a Fünfk, Zil­
áltál közölt alábbi nyilatkozata: Mikor a pécsi va 
lasztók küldöttsége a miniszternél járt, neki a man­
dátumot felajánlani, ott volt Kühlburger pécsi posta­
hivatal; főnök is. A küldöttség! tagokkal beszélgetve, 
tőle azt kérd.z e a miniszter : »Hány nő van alkal­
mazva a pécsi hivatalban ?« A főnök azt fe elte, hogy 
csak egy. — »No akkor bizonyosan rend­
ben megy a munka« — mondá mosolyogva

zsinagógában, A
miniszter.

* Verekedés a — „ „
szolnoki izraelita hitközség imaháza, a napok­
ban botrányos eset színhelye volt. A botrány 
abból eredt, hogy Friedliber Ignácz anyakönyv­
vezető rabbi a közoktatási miniszternek egy 
rendeletét akarta kihirdetni a szószékről, mely- 
ellen Schwarcz hitközségi metsző - ki ellen 
állítólag a rendelet éle irányul — tiltakozott 
és vejével Zinner Gáborral tettlegesen táma­
dólag léptek fel. Mint a »Jásznagykunszolnok 
megyei Lapok« írja, a rabbi védelmezte ma­
gát, jobbra-balra hadonázott és osztogatta az 
ütlegeket, melyekből neki is bőven kijutott. A 
kalapok repültek ide s tova, s a helyzet szig- 
naturája nem templomi áhitatosságra, hanem 
inkább féktelen korcsmái verekedésre vallott.

* Petőfi eredeti arczképét, melyet Orlay 
Soma — a nagy költő tanulótársa — festett, 
a mely az 1878. évi tárlatnak 300 forint becs­
értékkel főnyereménye volt, Dr. Vedrődi Viktor 
tanár kereskedelmi akadémiánknak ajándékozta, 
hogy uj épületi dísztermében helyezze el.

* Batyu-estély. Schaf János fiatal 
táncztanitó, részletes colonnejának bevégzése 
alkalmából, f. hó 7-én azaz vasárnap, a timár­
társulat nagyvárad-utczai házánál lévő gyűlés- 
teremben zártkörű batyu-estélyt rendez. Kez­
dete 7 órakor. Belépti díj tetszés szerint. Schaf 
János f. hó 16-án uj táncztanitási tanfolyamot 
nyit. —

* Feltilfizetések A szürszabó ifjúság 
bálján felülfizetlek a következők ^Jancsó Lajos 
5 irtot, Katona Imre 4 frtot, — Kupfer József, 
Tóth József, Malatinszki Ferencz 3—3 frtot,

Végh Mihály, Sclivarcz Lajos, Móricz Fe­
rencz 2—2 frtot, — Hegyi Károly 1 frt 50 
krt, — Varga Ferencz, Harsány! Gábor, Szen­
tesi Jánosné, Ábrahám Imre, Tóth Lajos, özv. 
Ormós Józsefné, Ormós Gábor, Oláh István,

Kálmán Andrásné, Baranyai Lajos (P.-Ladánv) 
Halupka József, Ormós József, Bihari János, 
ifi Nagy Gábor, (H.-Nánás), Tanári Miklósáé, 
özv Keresztesi Mihályné, özv. Győri Mihályné 
Szilágyi Józsefné, Schneider Adolf 1 -1 frtot,
— Sós János 60 krt. Mely felülfizetésekért e 
helyen is köszönetét mond a rendezőség.

* A rendőrségről. Csend és rend 
uralkodott az éjjel nagy Debreczen városában. 
Egyéb kihágás nem történt, minthogy egy illu- 
minált szabó éktelenül ordítozott az utczán.
A rendőrség nem volt hajlandó neki elhinni 
azt, hogy az énekművészeiben gyakorolja ma­
gát hanem csendháboritás miatt bekísérte.

* A helybeli „iparos kör“ által 
január hó 31-én a »Bika« szálloda dísztermé­
ben rendezett tánczvigalom alkalmával a pénz­
tárnál következő feltilfizetések folytak be: Fe­
hér Herman ur 20 frtot, Berger Jenő, Gréh 
Mihály urak 5—5 frtot, Dr. Bakos Imre ur 4 
frtot, Horváth János ur 3 frtot, Bisothka Gá­
bor, Dr. Király Ferencz, Laczka László, Serív 
Ede, Weisz Izidor urak 2—2 frtot, Balogh Jó­
zsef, Blattner Béla, Dörre Ferencz, Éles József, 
Emerich Arnold, Gyulay Endre, Heller József. 
Lám Sándor, Martinyi Lajos, Matosics Józseiné, 
Molnár Ferencz, Molnár Györgyné. Molnár 
László, Nagy Lajos, Nagy Péter, Nagy József, 
Nikházy Gusztáv, N. N., Piros Béla, Prack 
Hugó, Riesz Henrik, Rósenberg József, Róth 
János, Jobbágy Imre, Jóna Dániel, Véber Izi­
dor urak 1—1 frtot, Bariba János, Kiss Mik­
lós, Telky Mátyásné, Sántha Balázs urak 50—50 
kr, N. N. ur 40 kr. Összesen 75 frt 40 kr.

Bálrendezők figyelmébe! A
közelgő farsang alkalmából ajánljuk a 
»De breeze n« nyomda-részvény társaság 
könyvnyomdáját a bálrendező helybeli 
és vidéki egyletek, társulatok és iparo­
sok figyelmébe, hol báli meghívók 
és tánezrendek díszes és izleses kivi­
telben gyorsan és jutányos árak­
ban készíttetnek. (Üzlelhely: nagy-uj- 
utcza 1702. sz. K o n r á d-házban.)

A kaczagó vonat.
Dübörögve, csattogva rohan az állam pa­

ripája. M. á. v. monogrammos nyergében a 
bűnbak, a mozdonyvezető s az ő hűséges csat­
lósa, a fütő.

Két járomba ékelt individuum. Ki hinné, 
hogy még ezeknek a féllábas lényeknek, (igen 
féllábasok, mert fele a tömlöczben, a fele a 
sírban) is van humorjuk, mely néha, ha ritkán 
is, de megindul s annál inkább megkaczagtatja 
az embert.

Imhol röptében egy ilyen jóízű vasúti
tréfa.

Szolnoktól a pályatest majdnem egész 
Szoboszlóíg emelkedik, s ezen az utón a »vakló« 
mint a gépet az akkori időben a czivisek ne­
vezték, csak mérsékelt sebességgel képes czi- 
pelni az utána kapcsolt »schleppet«.

A kérdéses időben éppen Szoboszló felé 
utaztam ezen a meredeken, melyre a jókedvű 
P. mozdonyvezető (még most is az) huzattá fel 
a vonatot.

A vasúti sínekkel párhuzamosan ritka 
akáczok között húzódik a padló-sima országút.

Ezen az utón jött egy debreczeni csikós 
gazda, gyönyörű szép négy pej táltossal, a me­
lyek a könnyű szekeret, mint a forgó szél,
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A „DEBRECZEN“ TARIZt.lt.
A hold regéiből.

— Jan Neruda. —
Fordította : ifj. Mórica Pál.

(Folytatás.)
Szunnyadj el természet, állj meg csende­

sen felhő, pihenj el föld. Hallgassatok szavamra, 
és ne engedelmeskedjetek a holtak szellemei­
nek, a kik gonosz gyűlöletüktől ősztönöztetve, 
döihalál, éhség és más csapások által törnek 
a mi rontásunkra. Tiszta az én szavam és 
tisztább az én homlokom, mint a Gobi sivatag 
sötét szellemei. Tisztulj ki ég, csillapulj vihar! 
ismételte ismét háromszor, miközben kezeivel 
varázsjeleket vetett.

De a homok felbök mind jobban közeled­
tek, a szél egyre bömbölt, a láthatár elsötétült, 
mint az olvadó hó. A fiatal Shaman csodálkozva 
tekintett körül. Kereste faluját, a melyre ép 
most ereszkedett le az éjszaka és nem látta 
már többé. Majd szemei ismét felragyogtak az 
erős meggvöződóstől, s kezeit kinyújtotta ismét. 
Hangját elnyomta a vihar zúgása, mely homok 
szemecskéket csapdosott szemeibe.

_ Takarodjatok vissza a Gobi pusztába,
a hol a levegőben és vízben, sziklákon és hó­
takarta csúcsokon laktok. Az élet hatalmasabb, 
mint a halál, az ember szabadabb, mint a ter­
mészet. Takarodjatok vissza, mielőtt kimonda­
nám a Shamánok borzalmas átkát.

A vihar reácsapott mellére, felhők bon­
tották el, a Shaman térdre rogyott. »Parancso­
lom« — dadogta még, de hangját elfojtotta az 
ég rémes dübörgése, majd egy homok halom 
tornyozódott feléje ... A tetepitvény szét volt 
rombolva, a vihar tovább sietett, a távolból 
még vissza hangzott gúnyos üvöltése, borzalmas 
kigunvoiása az emberi hitnek.

Kiléptem a felhők mögül, mindenütt csak

a n gv pusztaság volt. A szegény Shamant csak 
akkor láttam viszont, mikor síri takaróját a 
szél ismét más helyre söpörte el, és ekkor mái 
csak egy halom megsárgult csont volt.

Harmadik éjszaka.

— Vígan tánczoltak a Mabille kertben, 
szólott a hold. A fák zöld sűrűi közt lámpa 
világoc-skák csillogtak, a pázsitos helyeken 
könnyű párok lebegtek ; de annyira kitörő volt 
a mulatság, hogy éppenséggel nem akartam 
közzéjük elegyedni. Majd adott jelre elhalványul­
tak a ze ne pavilion lámpái, hogy annál má- 
moritóbb legyen a cancan, körül néztem, hátha 
találnék a közelben embereket.

Nem sok tauezos volt, lorette-ok és fizetett 
tánezosok képeztek egy mozgékony tömeget. 
Különösen egy vendég körül csoportosult a bá- 
mész sereg. Ugyanabban a pillanatban, melyben 
reá tekintettem, kivált a férfi a csoportból, s 
lassú léptekkel távozott a kerti mulatóháztól. 
A férfi felébresztette kíváncsiságomat, sugaraim­
mal még messzebbre csaltam.

Nagyon fel volt háborodva. A hires Ma­
bille ünnepély sem volt képes felvidítani ezt 
az embert. Kezeit hátra téve lépkedett a lom 
bök alatt, félhangosan beszélt magával :

Utálatos emberi nyomorúság, mely még 
a kaczagást is erőlteted. Minden egyes kaczaj 
me'y itt mesterkélten támad, úgy hat szivemre, 
mint egy kés, mint a koldus kérő szava, ki ezt 
dadogná : „Könyörüljetek rajtam, mert nekem 
becses még a nyomorúságos élet is — nem 
akarok terhetekre lenni szomorú arczotnmal, inf 
lássatok, még kaczagni is tudok !« A vér ki- 
bugygyan ajkán, de azért a koldus kaczag ! 
Érzi ugyan, hogy részben mi is okai vagyunk 
nyomorúságának, de azért nevet reánk, mert 
— élni akar. E hely nyomorúsága emlékeztet 
engem arra, hogy mily szomorú ennyire alá 
sülyedui. Boldogtalan teremtmények ! A sze 
mekből szikrákat óhajtnáuak kierőszakolni és

a sir ásít ki azokból, az ajkak csábítóan moso­
lyognak, de a száj széle körül az önmegvetés 
fájdalma vonaglik, a szívben égető sivárság és 
magány, mégis a test vidám mozgások közt 
ugrál, a bágyadt láb felrepül a fej felé — mi­
nél magasabban, annál jobb, minél kecsesebb 
a mosoly, annál nagyobb a nyereség ; a si­
ránkozó nyomornak fillért, a kaczagónak ara­
nyakat adnak az emberek. Pedig mily értelmes 
egynémelyik arcz ! Egész gondolat-világ tükrö­
ződik azokból vissza, de e gondolatok nincse­
nek egészen végig gondolva, a kétségbeesés 
környezi azokat, mely folyton ismétlődik, un­
dorít és elbágyaszt. Ki vezette ecsetedet, hall­
hatatlan művész, mikor te Róma bukását 
ecsetelendő, egy egész bukott világ minden nyo­
morát egyetlenegy női arezon fejezted ki !«

Majd egy kedvetlen taglejtéssel, hirtelen 
félbe szakítva monológját, hátravetette fejét. 
»De mit tartozik mindez reám«, folytatta to­
vább. »Mindjárt az első nap unatkozzam a vi­
lág legvidámabb városában ? Maga ez a hely 
édes emlékeket támaszt agyamban, mert ama 
országot varázsolja elém, melyet éppen el­
hagytam.

Mint mondják, Pária e városrészében ül­
ték hajdanában a leghíresebb torna-versenyeket, 
melyeken a mi vitéz lovagjaink is gyakorta 
megjelentek, hogy hatalmas fegyvereiket villog­
tassák. Mily gyakran elhatott Csehország dicső­
sége egész a Szajna partjáig, s egész Európá­
ban ismert név volt a cseh név.

Nem folytathatta lovább. Két igen fiata 
és szép lorette-nek szemeibe ötlött az idegen, 
aztán utána mentek és most az egyik könnyű 
legyezőjével könnyedén megérintette a vállat. 
»Uraságod ugy-e idegen ?« „Igen !« »Akkor bi­
zonyára spanyol !« »Nem, cseh vagyok !« »Ah, 
magyar tehát ?“ „De mondom, hogy cseh ! 
»A lengyeleket vagy oroszokat nevezik talán 
igy?« »Nem!« »De hát micsoda akkor a cseh ?

Nem kaptak több választ, a fiatal ember

sietett a kimenet felé. Mintha az egész világot 
ismerő lorelte azon kérdése elől szaladna, »de 
hát micsoda akkor a cseh ?«, oly sebbel sietett 
kifelé, hogy még a rendőrök is gyanakodva te­
kintettek utána. Az elizei mezőkön át, melynek 
határán a Luxor obelisk emelkedik, ott rohant 
át, hol egykor a Guillotine állott — a világ­
történelem nagy szellemeinek eme legborzasz­
tóbb játékszere.

Negyedik éjszaka.

az égbolt nyugoti oldalán a halvány­
szürke fel legek oly nagy számban torlódtak 
össze, mint a tapasztalatok az aggastyán ag\ - 
ban, sietve úszott felettük a hold, majd elbúj, 
majd kikukkant ; alig butt ki egy felhő mög - 
mindjárt másik rejtette magába. Nem besze 
semmit.

»Ma talán hallgatni szándékozol ?« k r 
deztem én.

a hold, kikerülve egy nagy felhő tá or, 
bekúszott a kéklő körbe. »Rossz hangú.a-uan 
vagyok«, magyarázott, és nem tudom m * ' 
Talán az emberek az okai? Mert ti va"'' 
különezök vagytok úgy életmódjaitokban, "-1 
nézeteitekben. De legyen bármiképpen is, uMps 
szeretlek titeket és szives kísérőitek va<D0 
utaitokon. Tegnap ismét egy uj. nem mond ia 
nám, hogy éppen kedves oldalaitokról isim - e 
lek meg benneteket.

— Az óvárosi révben, a parton két r0IP 
gyos férfi heverészett. Az egyik közülök, 1 
folyton a hidat nézte, nevetve beszélte el *’■ "°
vetkezőket : . ..

»Nyáron természetesen mindigjól táplál Ko­
zom, az év e szakában egy vagy két ember ne 
könnyű is az én módom szerint kiélni egy íjj 
nagy városban. Mert nyáron a balga emberek, 
mintha nem volnának képesek a hőséget e - 
viselni, egymás után ugrálnak bele a folyó hús 
vizébe.

(Folyt, köv.)

és

tél
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hozták közelünkbe ; sőt egy pár ostorcsapás 
biztatására csakhamar elébe is vágtatva a bá­
muló P.-nek, legalább 10 perczczel előbb beér­
kezve Szoboszlőra.

Elgondolkozva az akkori villámgyorsaságun­
kon léptem be a kezdetleges váróterembe, a 
hol már ott volt a versenyző gazda, nagyban 
magyarázta komájának a négy pej 
dicsőségét s nagyokat huzva a jóféle érmei lé­
kivel töltött faragott kulacsból, a második ol­
dalbordából

A négy lovas atyafi közben valahogy ösz- 
szekerült a lefőzött P.-vel s erős négy itezébe 
fogadtak, hogy ki lesz a szoboszló-debreczeni 
utón a győztes. A gazda-e a négy táltossal, 
vagy P. az ő vaklovával?

A szurtos s a kérges tenyereket én vá­
lasztottam szét s érthető kíváncsisággal vártuk 
azután társaimmal a kezdődő versenyt, a mely­
nek eldöltéről előre bizonyosak voltunk.

Egy éles fütty után lassan megindultunk.
Itt az ut már tökéletes egyenes egész Debre-
czenig. . ,

A mi gazdánk ezalatt kivált a cserjés
bokrok közül s mint a szélvész a port felka­
varva, csakhamar eltűnik a legközelebbi ka­
nyarulatnál.

P. csak mosolyog egyet tüskés bajusza 
alá s egy pár jó darab hasábot hányat a vakló 
tüzes gyomrába s ezután, mint a ki biztos a 
dolgában, fütyörészve húzza kijebb a szelepet.
A zakatolás gyorsabb, az oldalt dülöngés he­
vesebb, jele hogv rohanunk !

Elmúlt 5 perez, előtűnt csakhamar 
a repülő kocsi a hadonázó gazdával, ki a hab­
tól kivert sárkányokat már nem átalotta a ka­
rikás boldogabb részével biztatni.

Nem ért ez persze semmit.
P. már a háta megett volt. Pár pillanat 

és elhagyta az erőlködő gazdát.
Ekkor történt, hogy a Debreczenbe érkező 

személy vonat falrengető kaczagás között ro­
bogott be az indóházha, kétségbeejtve az ott 
levő személyzetet, akik nem tudták maguknak 
megmagyarázni a különös jókedv okát.

Ugyanis mikor P. közvetlen a gazda mellé 
került, lekiált hozzá:

— Gazduram! Én meg most kezdem
ütni a lovamat.

S felragadva egy seprőt, kimászott a moz­
donyra, ott szétvetette a lábát s ráülvén nagy 
hegyesen, páholni kezdte a kazán oldalát, de 
úgy, hogy a seprő darabjai szerteszét repültek 
a levegőben.

A fütő pedig ügyesen kinyitotta a gőz- 
beeresztő szelepet s a mozdony őrült gyorsa 
saggal robogott be a pályaházba.

(M—r. H-p.)

Irodalom és művészet.
A »Vasárnapi Újság.» január hó 

31-iki száma 30 képet közöl s a következő 
tartalommal jelent meg: »Kiss Áron, a ti­
szántúli reform, egyházkerület uj 
püspöke.« (Arczképpel.) — »Emléklapok. 
Leány tanítványaimnak.« Költemények Baráth 
Ferencztől. — »Házasság éhségből.« Elbeszé­
lés. Irta Jókai Mór. (Goró Lajos rajzaival. — 
»Egy éjjeli kirándulás.« Bret Harte elbeszélése. 
— »Arisztotelész sírja.« — »Hatvanezer mil­
lió tonna kőszén,« — »1 Napoleon és kora. 
Napoleon visszavonulása Moszkvából.« (2 kép­
pel.) — »K‘pviselőválasztás Budapesten.« Irta 
Jókai Mór. (Vágó Pál rajzával.) —- »Az utolsó 
nap.« Választási tárcza. — »Választások a fő­
városban.« (Képekkel:) B. Podmaniczky fogad­
tatása a Hungáriában; a Kaaspárt lakomája 
fővárosi Vigadóban; gróf Andrási Gyula a 
terézvárosi körben; a választás helyisége a 
Józsefvárosban stb.) Kimnach Lászlótól, Goró 
Lajostól és Cserna Károlytól. — »Clarence 
herczeg temetése.« (3 képpel: 1. A herczeg és 
jegyese. 2. A herczeg a halottas ágyon. 3. A 
temetés a Szt-György kápolnában.) — »A hei- 
delbergi várkastély.« (Képpel.) -— »Budapest 
tiz kerületének képviselőjelöltjei.« (14 arczkép­
pel.) — »A képviselőválasztások első napjai.« 
— Irodalom és művészet; Egyveleg; Sakkjá­
ték ; Képtalány stb. rendes heti rovatok.

poraságban élnek kedves családi életet méz- 
édés fészkeikben —........... Megrovó szó­
mat nem kerüli el senki, nem a leányka sem. 
ki még élte 17-ik tavaszában is, csak kurta 
ruhát visel, de azért még sem veti meg a 
hosszú jogászok tilalom alá vetett csókjait 
Szóval meg fogok róvni minden legkevésbé is 
»imprudens« névvel nevezhető érdekes dolgot, 
de persze majd csak akkor, ha nem úgy, mint 
most —- tavaszt, de telet, rideg, zord, telet 
jegyzünk, mely fagyvirágokat rajzol a szoba 
ablakára s az öregség derével festi be még 
mostan barnás hajszálaimat.

Igen tavasz van már, s a tél — nem az 
én telem ez — múló félben. Nyájasan dereng­
nek a nap meleg sugárai, az ég is , kék, de 
még mindig nem szól a pacsirta, nem csicsereg 
a fecske, sőt még a letarolt liget lombjai sem 
akarnak kihajtani.

»Lombja nincsen a ligetnek.
Puszta rét, halom,« —

De már ez is valami hogy a hó elolvadt, 
s a tél apó siri takarójától ment, szabad a 
vidék ! . . .

• Jövel, jövel lágy szellők szárnyán,
Kékelő ég arany sugárán 
Te várva várt, mosolygó hatalom !
Hajolj ébresztve fához, fűhöz,
Tépd el a lánczot a mi nyűgöz 
A völgyeken s a halmokon !«

Igen tavasz jövel, fogadd meg a virágok 
dalosának csengő, rimes sorokba foglalt óhaját 
s jövel! Jöjj el tavasz, aranyos sugaraiddal 
égesd át a mogorva tél hideg, hó palástját. Ne 
kíméld az öregei, süsd, üsd, vágd, ha azt aka­
rod, hogy ne jeges hó törmelékek takarják, de 
virágok, valóságos virágok fakadjanak a virág - 
dalok Írójának sírján, ki annyira szeretett té­
ged enyhe tavaszi napsugár, s szerény virágai­
dat fakadó tavasz. Pattanjon ki kelyhed gyöngy­
virág, illatárad töltse be az elhagyott sir táját 
tündérek virága — iboiyácska, s ime pirulj 
réti pimpó. De meg ti is mindnyájan, névtelen 
kis virágocskái a szelíd tavasznak viruljatok, s 
hímezzétek tarkává az erdő pázsitját, melyre 
leheveredve, oly sokáig, oly édesen el lehet 
gondolkozni, ábrándozni, télröl-tavaszról, élet- 
ről-halálról szivünk minden bujáról, melyeket 
nem lehet itt rövid szavakban kifejezni.

Paulus.

Különfélék.

Tavaszodik • . .
— Alkalmi czikk. —

Enyhe tavaszi szellő csókolgatja az isko­
lába siető szőke és barna leánykák selymes 
fürtjeit, kiknek bájos fejecskéiről már az éb­
redő tavaszi nap első aranyos sugara lecsalta 
azt a nehéz, nyomasztó szőrme kucsmát, me­
lyet tökéletesen elég volt egy hosszú télen át 
viselni. Ezutánra a könnyű kalapocska is jó 
lesz, melyet nem takar fátyol, s melynek titok­
zatos karimácskája alá könnyebben oda tekint­
het az utcza sarkok ama bizonyos, deli Hja is, 
kire az erkölcsrédő egyesület tehetetlen öreg 
tagjai annyit kárpátnak úgy hírlapi, mint ma­
gán utón. — Pedig nagy anyáink a megmond­
hatói, de mondják is, hogy ők, már hogy azok 
a bizonyos árgus szemű öreg urak, sem vol­
tak — no de nem szólok semmit, mert Isten 
segítségével még én is lehelek öreg u r és 
akkor . . . ? — Nos hát akkor, még én is 
lehetek az erkölcsvédő egyesület tagja ? . . . 
Trema, Bisanzio! Igen reszkessetek, mert én 
meg fogom róvni a tavaszi szellőt, mert csó­
kolgatni merte nyilvános helyen. az utczán, 
szőke és barna leánykák fürtjeit, meg a lom­
bok szerelmeskedő »filoméliáit« meg a mélyá­
sók zümmögő lakóit is, melyek — PaP
nem adta áldásukat reájok — oly boldog sza-

TÖRVÉNYSZÉK
Tizenhat feleség. Más szegény em­

bernek egy feleség is sok, Anderson János ti­
zenhat feleséggel sem érte be. A rettenthetet­
len embert elfogták s Clevelandban várja az 
Ítéletet. Eddig tizenhat »feleség« jelentkezett.
A dolog annyira érdekli az amerikaiakat, hogy 
egy st.-lonisi tiz centes muzeum tulajdonosa 
ezer dollárt ajánlott fel Andersonnak, ha meg­
engedi, hogy harmincz napon át »ki legyen 
állítva«, miután a st.-louisiak nagyon szeret­
nék látni azt az embert, a ki tizenhat feleség 
daczára sem mondott csődöt. Anderson há­
romezer dollár kezességi dij alatt áll ; a mii 
zeum tulajdonosa ezt is lefizetné érte, de An­
derson nem akar St.-Louisba menni, — mert 
«rösteli» a dolgot.

Debreczeni ingatlanok forgalma
a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál

1S92 évi január 23-tól 30-iy.
Vértesi József és neje Pálfi Mária ve­

szik, Szilvási István és neje Kovács Mária 
nyil-utczai 3116 sz. házát 740 fiiért.

Varga Mihály és neje Jözsa Juliánná ve 
szik Sugár Gyula faragó-utezai 495 sz. házát 
1400 írtért.

Riskó József és neje Popovics Mária ve­
szik, Czégély Ferencz és neje Somogyi Terez 
iskola köz 2074 sz. házát 3500 írtért.

Némethv Sándor és neje Kátay Amália 
veszik, Nánássy Miklós és társai uj földét 
8000 frtért.

Sesztina Lajos és neje Beőr Juliánná ve­
szik, Rickl Gyula elepi 4 nyilas tanya birto­
kát 7418 frt. Í2 krért.

Özv. Báró Jozsinczy Miklósné Rakovszky 
Luiz veszi özv. Jedlóczki Jánosné Dancsi Zsu­
zsanna és Jedlóczki Róza Boldizsár András­
áé téglás-kerti szőllőjét 280 frtért.

Bárányi János és neje Kis Zsuzsánna 
veszik özv. Fart Jánosné Dien Zsuzsánna csa­
pó-kerti szőllőjét 70. frtért.

Bauer Ignácz és neje Eberhardt Amália 
veszik Nagy Ferencz és neje Szonda Juliánná 
kétmalom-utczai 881. sz. házát 2275 frtért.

Kis Borbála veszi ifj. Bészler Jánosné 
Hubay Terézia füvészkert-utezai 1077 sz. há­
zát 3600 frtért.

Hegedűs Péter és neje Pinczés Borbála 
veszik, Dr. Nagy Lajos ondód! szántó földjét 
1200 frtért.

Hegedűs Péter és neje Pinczés Borbála 
veszik Dr. Nagy Lajos és neje György Mária 
ondódi földét 400 frtért.

Vilmos Lajos veszi Vilmos Károly sas- 
utczai 18 sz. háza, ondódi és majorság! földe 
fele rész illetőségét 5000 frtért.

Major Gáborné Fogarasi Erzsébet veszik 
Szendrei Ferencz és Berczeli Julianna kút ut- 
czai 3226 sz. házát 800 frtért.

Színház.
»La bete hmnaine« a színpa­

don. Zola Emil megígérte a Porte St-Martin 
színház igazgatójának, hogy a jövő v ad ele­
jére DusnachVilmossal egyetemben a »La bete 
humaine« czimü regényét drámává dolgozza át.

Mérges kortesbor. Különös esetről 
ir az aradi Alföld. A Szabadka mellett levő 
sebesitsi pusztán, mondja az idézett lap, nagy 
borfogyasztása volt a kormánypártnak. Más­
kor az eféle mulatozás legfelebb azzal végző­
dik, hogy egy pár tuczat ember berúg, de az 
idén rosszabb történt, mert valamennyien meg­
betegedtek, a kik a borból ittak. Egy Dulics 
nevű földműves, a ki vagy két liter bort ivott 
meg, bele is halt. Az orvosok felbonczolták és 
konstatálták, hogy a gyomrában volt bor fes- 
tékes és ennek folytán mérges.

Gyilkosság gyermeki szerétéi­
ből. Mint Párisból jelentik, Nogent mellett 
Coulombsban hihetetlen dolog történt. Egy ott 
lakó gazdag földbirtokosnő, ki a legnagyobb 
szeretettel csüngött édes anyján, arról érte­
sült" az orvosoktól, hogy édes anyja, ki sú­
lyos beteg volt, meg nem menthető. Erre a 
hölgy azonnal a kórházba ment és előbb any­
ját, — ezután magát lőtte agyon egy revol­
verrel.

Tolstoi az orosz éhezőkért. Tols­
toi gróf, a nagy orosz iró és emberbarát, — 
ismét czikket tett közzé a Nedeljában »Segít­
ség az éhezőknek« czimmel. Tolstoi ebben a 
czikkben elmondja, hogy miket tapasztal az 
Ínséges vidékeken. Azokban a falvakban, — a 
melyeket Tolstoi meglátogatott, az emberek 
harmadrészének nem volt kenyere.A vagyono­
sabb emberek házában pedig megszáritott s 
megőrölt kóróból, gazból s egyéb vadon ter­
mett növényekből készült kenyeret talált, a 
mely »fekete volt mint a tenta.« Tolstoi egyút­
tal megerősíti, — hogy a könyör adományok 
szétosztásával megbízott kormányközegek az 
adományok legnagyobb részételsikkasztják. — 
Tolstoi e nyílt felszólalása természetesen nem 
tetszik a pétervári kormánykörökben s a Mosk. 
Ved. azzal gyanúsítja, hogy azért fogja az 
éhezők pártját, mert az általa alapított vallás­
ra akarja őket téríteni. Az említett félhivata­
los lap azt is mondja, hogy Tolstoi nyolez ru­
belt ad mindenkinek, a ki a vallására áttér.

Száz varrótűt nyelt el. A londoni 
orvosi egylet utolsó ülésében Bastián Chaolton 
tanár felolvasást tartott egyik epileptikus be­
tegéről, a ki száz varrótűt nyelt el. A beteg 
egy ötvenöt éves asszony, a ki hat év óta van 
egy kórházban orvosi felügyelet alatt. A lenyelt 
tűk közül nyolezvanhat a lest különböző ré­
szén, többnyire a bal ágyéknál, ismét kijött, 
tizennégy tüt pedig tapintással észrevehetői a 
beteg bőre alatt. A lenyelt s a testből kivált 
tűk között volt olyan is, a mely húsz czenli- 
méter hosszú volt. — A beteg, epileptikus 
rohamaitól eltekintve, egészen jól érzi magát s 
a testben levő tűk semmi fájdalmat sem okoz­
nak neki.

egyazon nőbe volt szerelmes, a mi elég ok volt 
arra, hogy halálosan meggyülöljék egymást. A 
lovagló-iskolában az alezredes valamiért meg­
dorgálta a századost, amire ez igy felelt: »Ar- 
czul ütném, ha nem lenne fölebbvalóm.« »Te­
gyen úgy, mintha én is csak százados lennék«, 
volt az alezredes válasza. A kapitány nyomban 
arczul Ütötte. Lire mindketten kardot rántottak 
s félelmes dühvei rontottak egymásnak. Egy 
éppen jelenlévő vivómesler szétválasztotta őket, 
de akkorra az alezre les már sebet kapott a 
szemén. Egyelőre mind a két tiszt 30 napi fog­
ságot kapott, mig ügyük a katonai fórum el'.tt 
eldől.

Síremlék sajtból. Cahatnbában a 
napokban halt meg egy rendkívül gazdag, agg­
legény nagybácsi: Person William. Végrende­
lete felbontásánál örökösei, számszerint tizen­
öten, ugyancsak keserves arezot vágtak, mert 
a végrendelet következő záradékkal volt ellátva :
• Kívánom, hogy a családi sírboltban apám 
márvány-emléke mellé az én számomra is 
emeljenek emléket, hanem ez teljesen sajt­
ból legyen. Az én kedves örököseim köteles­
sége arra ügyelni, hogy ezt az emlék-szobrot 
se a férgek, se az egerek, se a patkányok, se 
más állatok össze ne rágicsálják. Ha pedig a 
sajt-masszát örököseim szándékosan oly rosz- 
szul választanák meg, hogy a sajt felforrna és 
erjedésnek indulna, a helybeli hatóságot felha­
talmazom, hogy örököseimet az örökségtől 
megfoszsza s hátrahagyott vagyonomat a város 
birtokába vegye.« A szegény örökösök a vég- 
rendeleti záradék ellen a bíróságnál óvást 
emeltek.

Mit eszik Bismarck ? A minap egy
lipcsei küldöttség járt Bismarcknál. k;ket a 
herczeg megvendégelt. A kiküldöttek lejráták, 
hogy miből állott a villásreggeli Bismarknál. 
Ez^azért érdekes, mert Bismarck tudvalevőleg 
mindig egyike volt azoknak, a kik azt hirdet­
tek, hogy a német nemzeti konyhát kell kulti- 
válni, mert minden jó németnél németnek kell 
lenni a gyomornak is. Ö volt az például, a ki 
a sörnek udvarképességet szerzett Berlinben, s 
ezüst fedelű kancsóban most is iszszák ott a 
sört ilyen alkalmakkor. A Bismarkk által a 
lipcseiek elé tálalt ételek sora ez volt: Pirilós 
kenyér, köményes libazsírral bekenve (Bismarck 
kedves eledele), vaddisznóié) paradicsom-már­
tásban, bordás disznóhus burgonya-főzelékkel 
és végül libamell. — A mint látszik, a volt 
kanczellár elég erőteljesen táplálkozik.

118 évig élt. Ilyen nagy kort ért el 
Szegeden Jakobovics Simon. Azok, a kik ha­
sonló magas életkort akarnak elérni, tudako­
zódlak az életmódja után. Feleletül azt kapták, 
hogy az öreg ur mindig mértékletes volt, a 
pipát szerette és kortesbort nem ivott.

A brüsszeli hóhért, Boutquint 'is 
elvitte a napokban az influenza. Különben 
Boutquin csak diszhóhér volt, mert sem I. Li- 
pót, sem a jelenlegi király soha egy halálos 
ítéletet sem szankczionáltak s igy a nevezett 
hóhérnak egyéb dolga a halállal nem volt, 
mint az, hogy az végre is öt vitte el. Hanem 
azért jó fizetést húzott: évenként 3000 frankot. 
Belgiumban a hóhérmesterség — szinekura, 
az intézményt mégis fenn akarják tartani s 
egy brüsszeli újság szerint Boutquin ur utód­
jául valamelyik szegény poétátf ogják kevezní.

Különös párbaj. A marseiilei hely­
őrség két tisztje egy alezredes és egy kapitány

A li.-böszörményi győzelem!
H.-Böszörmény, febr. 2. (Saját 

tudósítónk távirata.) Feladatott 9 óra 45 
pereskor.) A szavazást a függetlenségi 
párt kezdte, mely impozáns számban vo­
nult fel az urnához. Délután 2 órakor a 
győzelemről sürgönyt küldhetek. A füg­
getlenségi párt lelkesülten várja Szinayt; 
az utczákon mindenütt őt elletik. — A 
kormánypárt le van hangolva.

H.-Böszörmény, febr. 2. (Saját 
tudósítónk távirata. Feladatott d. u. 1 ó.40 
perczkor.) Eddigelé Szinay Gyula 680 sza­
vazatot kapott, de még hátra van 150 
függetlenségi választó, — a Szabó párt 
csak azután szavaz. A hangulat lelkesült 
s pártunk a fényes győzelem bizlos tu­
datában folytatja a szavazást. (Miután az 
összes szavazók száma 1400, Szinay már 
e sürgöny vételekor megkapta az abszo­
lút többséget. Szerk.)

Közgazdaság.
A drótféreg és a buzahernyó.

(Agriotes segetis és Agrotis segetum.)
A mezei gazdát sújtó csapások közt majd­

nem első helyen állanak a drótfereg kártételei 
Ha a hosszas szárazsággal beköszöntő őszi 
időben a legszebben kelt vetésünk veszni in­
dul és naponta ritkább, naponta halványabb 
lesz,holott az ajt a!aj még elég nedvességei bír, 
akkor biztosra vehetjük, hogy vetésünket a 
drótféreg pusztítja.

A könnyű talajon leginkább a kék pajor 
(Agrotis segetum), mig a nehéz, kötött talajon 
főleg a drótpajor (Agriotes segetis) pusztít, az 
utóbi azonban gyakorta sok kárt tesz a félig 
kötött fekete, vagy barna homokon is. A meg­
figyelő gazda tapasztalhatta, hogy a kék pajor 
rendesen azon táblát lepte meg, hol a talaj az 
ugariás után későn lelt megkeverve és erős 
vadmuhar borította.

A gazda pedig talán kényszerűségből, vagy 
meggondolatlanságból megengedi a szántás ki- 
gyepesedését és feledi, hogy a porhanyó tala­
jon meghagyott kövér mező, milliárd féreg ki­
fejlődését, tenyészetét mozdítja elő. Ugyanezen 
sorban részesül, bár csekélyebb mértékben a kö­
tött, nehéz talaj is. De itt főleg a drót féreg 
fejlődik csapássa s ez annyival inkább veszé­
lyes. mert igen szívós, erős és hosszú életű, 
mert mig a kék buzahernyó a hideg őszi eső­
től elpusztul, állítólag megpukad, addig a drót­
fereg lehuzódva a gyökerekhez, könnyen kikel 
és tavaszs/.al újra kezdi pusztító, romboló 
munkáját. Azért kell, hogy az okszerű gazda 
felismerje a veszélyt és lehetőleg mindent kö­
vessen el ezen férgek elszaporodásának meg­
gátolására

Első sorban szántson idejében, gyakran 
és mindig tökéletes, jő fordító ekével; dobja a 
lomtárba a fordító ekék áldott munkájának 
pótlásául feltalált kapás magtakaró stb. föld fé­
sűkét ; szántson mindanyiszor, ha a szántás 
kizöldül, gondoskodjék igazi gyep, vagy vetett 
legelőről s igy a tiszta talajban, ha mindjárt 
kikelne is a drótféreg, el fog pusztulni az éle­
lem hiányában.

Csakhogy ezzel még nincsen minden meg- 
téve. A modern gazdászat rendes táblákra 
osztotta földeit és többnyire erre való te­
kintetből be is fásitották a táblák szé'eit. Ezen 
ültetvény mentében aztán erősebb, vagy gyen­
gébb mesgyék képződnek és ott maradnak a 
táblák elválasztó vonalánál évekig miveletlenül, 
de nem taposva.

Vakond, ürge, egér, tücsök és egyéb 
rendszerinti lakók által felporhanyitva, ezen 
mesgyék lesznek egyszersmind a drótféreg 
évelő" tanyái is. Nem egyszer figyeltem meg 
szeptember havában, néha későben is, midőn 
az ily mesgyéböl egész tábla hoszában indult 
ki a drótféreg a szomszédos zöld vetés felé s 
mégis rontotta az egész tábla vetésemet, mely- 
aratás idejére oly ritka lett mint a vadbuza. 
Azért is szerintem a tábla közti mesgyéket le­
hetőleg el kell tüntetni vagy némi haszont 
hajtó művelés alá venni: ilyen lehet pl. a csi­
csóka ültetése, mely bizonynyal kifizetné a 
kapálás költségét és a féreg meg lenne foszt­
va ezen végső, de biztos és nyugodt asilumá-
tól is. ,

Fáy László.

* Halálozás. Lapunk zártakor értesü­
lünk róla. hogv Németh Gyu’áné Veres Esz er 
asszony ma d." u. meghall, Temetese csütörtö­
kön d. u. lesz.



KBtánysl sertésttilet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Január 30.
a) Hízott sertés árak : i. Magyar első rendit : 1) 

Öreg nehéz (pároukiut 300—400 klgron felüli súlyban)
44.----- 45.—. 2 Üreg kü'.ép (páronként 300—-400 kig-
Suiybau) 43.----- 44.— 3. Fiatal nehéz (pároukiut 320
klgron felüli súlyban! 40,----- 46 50 4. Fiatal ki.zép (pá­
roukiut 251—320 klgr, súlyban 45.—-—46.— 5. Fiatal 
köuuyü (pároukiut 250 klgrnig terjedő súlyban) 42 — 
44.— 11. Magyar szedeti : ti. Nehéz (pároukiut 280
klgron felüli súlyban) 43----- 44.— 7. Közép (pároukiut
220—280 kilgr, súlyban) 42.----- 43.50 8. Köuuyü (pá
roukéut 220 klgrig terjedő súlyban) 40.-----41.—. 111.
Szerbiai: 9. Nehéz (pároukiut 260 klgron felüli súlyban) 
43.----- 44.— 10. Közép (pároukiut 220—260 klgr. súlyá­
ban! 42.----- 43— 11. Könnyű (pároukiut 220 klgmig ter-
fedő súlyban) 40.---- 41.— Sertés létszám : január 29.
napján volt készlet 131,210 darab. A hízott sertés 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés 14.— 16.—, malacz (4—11 hónapos korban)
felhajtatott 728 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Január 
l-3én. Búza tavaszra 10.49 pénz lO'ől áru, őszre 
9 39 pénz, 9.41 áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 554 pénz, 556 áru. Zab tavaszra 614 
pénz, 6T6 áru, őszre —•— pénz,—■— áru. — 
Káposztarepeze aug.—szept. 13.30 pénz. 13.40 
áru.

j-gíSfe,

VASÚTI MENETREND.
Indul:

Debrecenből Budapest felé gyorsvonat reggel 
* > déli
> Nagyváradfelé délután
» Budapest felé este
» Szatmár felé délután
* > » este
» » » éjjel
> Miskolcz felé délelőtt
» > délután
» > » este
» B.-Szt.-Mihály felé délután
> » * reggel
> Füzes-Abony felé reggel
* Ohat-Kócsig délután

rüspók-Ladányból Nagyvárad felé délután
* * » délután
* * » éjjel

Érkezik :
Debrecenbe N.-V árad—P.-Ladány felől reggel 

Budapest felől délután
» > gyorsvonat este
* * éjjel

Szatniár felől

8 ó. 44 
12 ó. 52 [ 

3 ó. 34 
10 6.31 ( 
3 ó. 24
7 ó. 45 p 
3 6. 09 p
8 ó. 32 p 
3 ó. 39 p 
7 ó. 40 p
3 ó. 19 p 
5 ú. 48 p
4 ó. 26 p 
4 ó. 31 p 
2 ú. 15 p 
óó. 51 p

12 ó. 57 p

DEBRECZENI és BUDWEISZI GYÁRTMÁNYÚ

53 5agya_
Dolhai, Chiznovizi, Nadrági ésFriedlandi vaskályhák

fa- és szén-fűtésre,

szabályozható köpeny- és Meidingi-kályhák
aczél vagy zománczos köpenynyel.

Legnagyobb raktár korcsolyákban:
HALIFAX, MERCUR, MATADOR és ROHONCZY

rendszerekben, sima pallirozott és állanyozott (nikl) kivitelben.

TEHCEBI-KÉZI-HIORZSOLÓK
különféle rendszerek szerint.

Tánczos R. féle szabadalmazott (patent) tüzmenteses betörés ellen biztosított

PÉNZSZEKRÉNYEK
egyedüli képviselete

Miskolcz felől

Büd-Szent-Mihály felől

Füzes-Abonv felől délután
Ohat-Kőcsról délelőtt u u. z* p.

A bud-szent-mihályi vonalon eddig csak a hét bizonyos 
napjain közlekedett vonatok múlt évi november 15-től 

kezdve naponként közlekednek.

7 ó. 42 p.
3 ó. 09 p.
7 ó. 06 p. 
2 ó. ti p.
8 ó. — p. 

déli 12 ó. 16 p. 
este 10 ó. 31 p. 
déli 12 6. 36 p.

reggel 8 ó. 06 p.
7 ó. 20 p
8 ó. 17 p. 
6 ó. 35 p.
4 ó. 54 p. 
8 ó. 24 p.

l.' y

f' mm
ELŐBB

TÓTH LAJOS és TÁRSA
vasár n-ti. zletében, Debrec^enben, a városháza alatt.

7 vr ;í v.

reggel

este

Felelős szerkesztő: Kosa Barna 
Kiadok: Szinay Gyula főszerkesztő, és

JJr. Bakonyi Samu főmunkatárs.
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(Nagy-uj utcza 1702. számú Konrád-házban)

teljes uj berendezéssel,
elvállal mindennemű nyomtatványokat, u. m. folyóiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, báli- és lakadalmi meghívókat 
és tánezrendeket

kereskedelmi-, ügyvédi- és községi nyomtatványokat stb
a leyizlésesebb kivitelben és jutányos árak mellett.

Vidéki megrendelések Erdélyi István nyomdai mii vezető nevére czimzendők.
Uj vállalatunkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE N“,
a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ és a „JOGI HETILAP“ is nyoma tik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába 

Hirdetések a Debreczen ez. lapban a legjulányosabb árakon közöltéinek.
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Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomda-részvénytársaságnál.


